

淮安经济技术开发区居住区电动汽车充电设施建设“一区一策”方案（试行）
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一、目标依据
为满足我区居住区安装电动汽车充电设施需求，便捷规范居住区安装电动汽车充电设施的建设流程，全面加快居民小区电动汽车充电基础设施建设，同时确保人防工程防护效能与使用安全，依据《关于加快居民区电动汽车充电基础设施建设的通知》（发改能源〔2016〕1611号）《关于进一步提升电动汽车充电基础设施服务保障能力的实施意见》（发改能源规〔2022〕53号）《关于印发<江苏省新能源汽车充（换）电设施建设运营管理办法>的通知》（苏工信规〔2022〕2号）及《中华人民共和国人民防空法》《江苏省人民防空工程建设使用规定》《关于印发<淮安市居民住宅小区电动汽车自用充电基础设施建设管理指导意见（试行）>的通知（淮新汽办）〔2022〕3号》等文件精神，制定本方案。
二、定义范围
1.适用范围。本方案适用于淮安经济技术开发区范围内居民区的电动汽车充电设施建设工程。
2.电动汽车。电动汽车指技术参数符合国家标准规范的小客车，不包括电动自行车、电动三轮车、非标电动四轮车、载重电动车等。
三、具体方案
1.符合条件的老旧小区
对符合条件的老旧小区由国网淮安供电公司会同有关物业（或业主委员会、街道办）开展充电设施建设情况专项调研，掌握居住区内车位布置、电动汽车保有、供配电设施建设以及可开放容量等情况，由物业提供电动汽车专用停车位并公示，国网淮安供电公司对划定的电动汽车停车位编制充电设施规划方案公示并建设实施。规划方案应包括所有车位的充电桩安装位置、接入路径、表箱位置等内容，涉及配电变压器容量不足需增容的由国网淮安供电公司负责增加配电变压器，低压开关柜、电缆分支箱等相关设施。
居民用户充电桩计量箱以上土建、电气部分由国网淮安供电公司统筹实施，做到同步设计、同步施工、土建一次到位，避免公共区域重复施工影响居民正常生活，建设完成后应满足“开门接桩”要求。
2.符合条件的已交付小区
（1）居住区车位属于非人防车位，原则上无条件开放充电设施安装许可。居民申请电动汽车自用充电桩报装手续，只需提供申请人合法有效的身份证明、车位证明（申请人使用的车位属租赁他人的，还需提交出租人同意安装充电桩的证明）及电动汽车拥有证明，即可向国网淮安供电公司申请电动汽车自用充电桩用电报装，由物业整体出具《充电桩申请用电同意证明》。同时小区物业应积极配合国网淮安供电公司电气施工，不得无故阻挠，不得擅自设置“门槛”，不得收取无实质性服务内容的费用。
（2）居住区车位属于人防车位，对于人防车位或者实际施工中涉及管线等途径人防区域的，由国网淮安供电公司牵头，会同区住建部门、人防部门、消防部门、供电企业、联合相关物业服务企业（业主委员会、居民委员会），对小区充电设施安装现场联合勘查，结合车位布局、充电桩设立地点、供配电设施建设及可开放容量、消防等情况，确定是否具备充电设施安装条件。
3.符合条件的新建居住区
新建、改建居住小区所有车位应100%预留充电设施安装条件，100%预留电力容量，并按不低于总车位1/3比例配建充电设施。
四、工作要求
1.加强安全管理
居民住宅小区电动汽车自用充电基础设施安全生产实行属地管理原则，各街道要将自用充电基础设施纳入居民住宅小区安全管理体系中，按照职责加大对私拉乱接、违规用电、违规施工等行为的查处力度发现自用充电基础设施存在安全隐患的，应及时通知物业服务企业和自用充电基础设施所有人，明确整改要求，责令自用充电基础设施所有人限时整改。
2.建立服务体系
建立住建、消防、发改、供电等涉及居民充电桩建设、管理等相关主体的协调服务体系，建立工作服务群，贯通多方服务流程，保障居民住宅小区电动汽车自用充电桩报装接电更便利。
3.做好诉求响应
建立居民充电桩建设服务负面清单并定期通报，对居民通过各种渠道反映的充电设施建设、报装接电等诉求，积极回应、加快处置，及时满足民生诉求。
4.规范施工标准
在居民自用充电桩安装前，报装申请人、充电设施施工单位以及物业服务企业，应当严格落实《关于进一步提升电动汽车充电基础设施服务保障能力的实施意见》（发改能源规〔2022〕53号）文件要求。充电设施施工单位人员应统一着装进驻小区施工，物业服务企业应当协调配合充电设施施工单位，并加强现场管理，督促各方严格履行职责义务，规范充电设施建设施工标准。
五、职责义务
使用人  充电设施使用人在使用期间，承担安全管理主体责任，应当自觉对电动汽车自用充电设施维护保养，及时消除安全隐患。租赁期满或其他原因不再租赁人防车位时，须无条件负责拆除并恢复原状。
物业服务企业  物业服务企业应当积极支持和配合电动汽车充电设施建设安装工作，包括现场勘查、提供相关图纸或指认停车区域内电源位置及暗埋管线的走向等。如小区物业发生变更，新旧物业企业要做好所在小区电动汽车充电设施建设交接工作，新物业企业及时重新整体签订《充电桩申请用电同意证明》并向区住建部门和国网淮安供电公司报备。物业企业如发现私拉乱接、违规施工，特别是人防区域不按规定穿墙打孔等影响人防工程防护效能等违法行为，应及时主动制止并向主管部门反映，确保人防工程正常安全使用。
区住房和城乡建设局  负责指导各街道物业行政主管部门、协调物业服务企业推动居民住宅小区电动汽车自用充电基础设施建设安装工作，将小区充电设施建设服务纳入物业服务企业评优评先指标体系，对于完成较好的予以通报表扬、对于阻挠或妨碍充电设施建设的取消物业企业评先评优资格，执行物业企业负面行为“零容忍”管理机制，做到发现一起、处理一起、通报一起。负责居民住宅小区人防区域安装使用电动汽车自用充电基础设施过程中相关防护功能的检查和监督，确保人防工程功能完好。
区消防救援大队  负责加强居民住宅小区电动汽车自用充电基础设施消防安全管理工作，指导各单位做好充换电设施消防安全管理，组织开展电动汽车火灾事故的灭火救援和调查处理工作。
区经济发展局  负责协调国网淮安供电公司推进电网设施建设、完善相关工作，配合推进全区居民住宅小区电动汽车自用充电基础设施建设工作。
国网淮安供电公司  做好居民住宅小区电网设施建设完善有关工作，协调解决因居民住宅小区电动汽车充电基础接入引起的电力增容事项，做好居民充电桩报装接电优质服务工作。
区综合行政执法局 负责配合区有关部门开展电动汽车重大安全事故的应急救援工作，依法依规组织生产安全事故的调查处理工作。
自然资源和规划局经济技术开发区分局  负责将居民住宅小区电动汽车充电设施配套要求纳入居住用地规划条件。


