
淮开南政发〔2018〕47号
关于印发南马厂乡政务公开实施方案的通知

各村居，机关各部门，相关单位：

    现将《南马厂乡政务公开实施方案》印发给你们，请结合工作实际，制定好本单位、本部门政务公开实施方案，并认真抓好落实。

     特此通知。
     附件：南马厂乡政务公开实施方案

南马厂乡人民政府

                                        2018年4月4日

南马厂乡政务公开实施方案

    为认真贯彻落实开发区党工委、管委会《关于进一步加强政务公开工作的意见》文件精神，发展社会主义民主，保障人民群众的民主权利，进一步转变政府职能，提高依法行政水平，加强对行政权力的监督，优化政务环境，推进我乡政务工作的深入开展，特制定本方案。

    一、政务公开的指导思想

    推行政务公开要以科学发展观的重要思想为指导，深入贯彻中共中央办公厅、国务院办公厅《关于进一步推行政务公开的意见》精神，以保障人民群众的民主权利、维护人民群众的根本利益为出发点和落脚点，提高行政机关行政行为的透明度和办事效率，切实加强行政权力的监督，推动行政管理体制改革，促进依法行政，更好地为改革发展稳定的大局服务，促进全镇三个文明建设全面发展。

    二、政务公开的基本原则

    （一）依法公开。政务公开工作应当按照国家法律、法规有关政策规定进行。

    （二）真实公正。公开的内容应当真实可信，办事结果应当公平公正。

    （三）及时便民。政务公开一定要做到及时，要方便群众办事，便于群众知情，有利于人民群众行使监督权。

    （四）注重实效。从实际出发，突出重点，循序渐进，讲求实效，不搞形式主义。

    三、政务公开的主要内容

    政务公开的范围包括乡政府的政务公开和各站所的政务公开。对政务公开内容的要求是：全面、真实、具体。公开的事项要求具备“六个要素”，即办事依据、办事职责、办事条件、办事程序、办事纪律、办事结果。

    （一）乡政府公开的内容。（1）党政领导职务、职责权限。（2）经济和社会发展规划的制定和完成情况。（3）政府年度工作目标及完成情况。（4）年度财政预算和财政收支情况。（5）上级政府或政府部门下拨的专项经费及使用情况。（6）乡属经济实体承（发）包、租赁、拍卖等情况。（7）债权、债务及支付转移情况。（8）工程项目招标及社会公益事业建设情况。（9）向农民集资的项目、依据、标准、结果及使用情况。（10）乡政府向社会承诺的大事、要事、实事完成情况。（11）工作纪律和廉政规定情况。（12）其他临时性重大事项情况。

    （二）与村（居）务公开相对应的公开内容。（1）各村（居）乡代管资金的收支情况。（2）计划生育情况。（3）征用土地情况及征用土地补偿费、安置补助费的发放使用情况。（4）安置小区水电费价格及收缴情况。（5）扶贫救灾款物发放、优待抚恤情况。（6）干部任免、招聘的条件、程序、结果等情况。（7）乡人大代表的建议、议案办理情况。（8）其他需要公开的政务情况。

    （三）各站、室、所公开的内容。（1）工作职责、办事依据、办事程度、办事纪律、办事期限、监督办法和办事结果。（2）执收执罚部门的收费、罚款标准和收缴情况。（3）上级主管部门明确要求的必须公开的其他事项。

    （四）乡政府对本机关干部职工公开的内容。（1）党政领导干部履行工作职责及廉洁自律情况。（2）机关内部的财务收支情况。（3）招待费、差旅费的开支使用情况。（4）干部交流、考核、奖惩情况。（5）机关干部职工关心的其他重要事项。

    四、政务公开的主要形式

    1、公开栏公开。各部门均要设立政务公开栏；

    2、会议公开。主要结合有关会议，对相关事项在会上公开，也可召开专题会议，就某一重大活动进行公开；

    3、新闻媒体公开。通过电视、报纸等新闻媒体对某一重大活动进行公开；

    4、进村入户公开。印发宣传资料，送到群众手中。

    公开的时间要与公开的内容相适应。经常性工作定期公开，阶段性工作逐段公开，临时性工作随时公开。

    五、具体要求

    1、实行政务公开的目的在于加强对机关和各基层单位公务运行情况的监督，提高工作透明度，推进民主建设，促使干部职工廉洁从政。要求广大党员干部、职工充分认识推行政务公开的重大意义，创造良好的舆论氛围。要求务必达到“真公开、全公开、常公开、硬监督、严查处、求实效”的目标。

   2、明确职责，责任到人。根据开发区党工委、管委会的要求，对政务公开工作实行“一票否决制”，各单位要必须确定一名领导具体负责此项工作，一把手负总责，保证政务公开工作落到实处。

    3、建立政务公开登记簿，对公开的内容、形式进行记载备查。

    六、组织领导

    政务公开是一项涉及面广的经常性工作。为了确保这项工作的顺利进行，乡机关各部门在实行政务公开的过程中，要统一思想，提高认识，充分认识到抓好政务公开的重要性和必要性，要切实加强领导，采取有效措施，确保公开内容的合法、完整、规范、实用、有效。乡党委成立以乡长为组长的政务公开领导小组，并把政务公开工作纳入全年工作目标责任制，同其他工作一起安排、同时部署、一起落实。

    七、监督检查

    为了确保政务公开工作落到实处，各部门要严格按照《南马厂乡政务公开实施方案》的要求开展工作，每年11月上旬开展一次自查，并向乡政务公开领导小组办公室上报自查材料。乡政务公开领导小组办公室定期或不定期对各单位进行检查和抽查，并将检查情况进行通报，对不认真开展政务公开工作的单位，要按照考核办法，实行责任追究。



